

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

26 августа - 1 сентября 2022



Оглавление

Платежи	03
Удаленная идентификация и биометрия	07
Облачные сервисы	10
ЦФА и Цифровой рубль	12
Технология распределённых реестров	12
Информбезопасность	12
InsurTech	16
Развитие технологий	19
Ипотека	21
Резонансные новости	25
АФТ и участники	32

Платежи

Модульбанк подключил сервис Samsung Pay для карт «Мир»

Для этого нужно зарегистрироваться в сервисе Samsung Pay и добавить в него свою карту «Мир». Оплата с помощью Samsung Pay безопаснее оплаты пластиковой картой, поскольку вместо номера карты используется токен — специальный цифровой код, созданный случайным образом. А все покупки подтверждаются отпечатком пальца или PIN-кодом приложения. Встроенная система безопасности Samsung Knox обеспечивает защиту данных Samsung Pay.

Источник: plusworld.ru



Ангола может подключиться к системе «МИР»

Об этом сообщил посол страны в России Аугушту да Силва Кунья. Правительство Анголы согласится присоединиться к системе «МИР», если доля российских инвесторов в экономике страны достигнет значительных масштабов. Кроме того, власти государства допускают использование национальных валют при взаимных расчетах.

Однако если Ангола легко сможет принять рубли, то России будет сложно использовать кванзу, предположил посол. Эта валюта не имеет широкого распространения в России.

Источник: bosfera.ru



Восьмой пакет санкций против России: SWIFT-ограничения предлагается ужесточить

Страны Балтии предложили Еврокомиссии внести в восьмой пакет санкций Евросоюза против России меры в области торговли и энергетики, сообщил глава МИД Эстонии Урмас Рейнсалу в интервью изданию Die Welt. Новые ограничения также коснутся SWIFT.

«Мы уже внесли в комиссию конкретные предложения по этому вопросу. Речь идет об энергетике, торговле, дальнейших ограничениях в отношении системы SWIFT, а также о том, чтобы внести в санкционные списки еще больше людей и организаций», — рассказал министр.

Источник: banki.ru



Платежи

Россия и Иран планируют расширить расчеты в нацвалютах

Торговые операции в национальных валютах планируется расширить на другие сферы российско-иранской торговли, сообщает информационное агентство Ирана со ссылкой на выступление главы ЦБ страны Али Салех Абади.

Глава иранского ЦБ отметил, что Россия и Иран уже перешли на взаиморасчеты в нацвалютах в некоторых сферах торговли. Он также напомнил, что на Тегеранской бирже начались торги валютной парой «риал-рубль».

Источник: plusworld.ru



Mastercard выпускает криптовалютную карту в партнёрстве с Binance

Карта Credencial Payments - криптовалютная карта, управлять которой можно в личном кабинете Binance

Новая карта позволит всем пользователям Binance в Аргентине совершать покупки и оплачивать счета с помощью криптовалют. Везде, где принимают Mastercard — это 90 млн продавцов по всему миру.

Источник: plusworld.ru



Как работает платёжная система «Мир»

Как создаются банковские карты, как устроена платёжная система «Мир», и какие достижения современности скрываются от глаз за мгновенной оплатой картой или телефоном.

Всё это рассказывается в документальном фильме Олега Кравченко «Платёжная система. Как это устроено?», который можно посмотреть на ресурсе «Кинопоиск».

Источник: plusworld.ru



Платежи

ФРС планирует запуск системы быстрых платежей к лету 2023 года

Федеральная резервная система (ФРС) США намерена к следующему лету запустить долгожданную систему быстрых платежей - FedNow, пишет The Wall Street Journal.

Этот шаг, по словам представителей ФРС, модернизирует устаревшую инфраструктуру и обеспечит широкую доступность платежей, которые осуществляются практически мгновенно. Новая система позволит быстро и круглосуточно осуществлять платежи по счетам, зарплатам и другие распространенные потребительские и бизнес-переводы, в отличие от существующей системы, которая не работает по выходным. По этой причине иногда может пройти несколько дней, прежде чем средства станут доступными.

Источник: interfax.ru



В МИД Ирана заявили, что платежная система «Мир» может заработать в стране

Подключение российской платежной системы «Мир» в Иране может произойти в ближайшие дни, заявил во вторник замглавы МИД Ирана по экономической дипломатии Мехди Сафари. «Система «Мир» должна быть адаптирована с точки зрения программного обеспечения. Думаю, эта система будет запущена в ближайшие дни», — приводит агентство ISNA слова Сафари.

Карты российской платежной системы «Мир» сейчас принимаются в Турции, Вьетнаме, Армении, Южной Корее, Узбекистане, Белоруссии, Казахстане, Киргизии, Таджикистане, Южной Осетии и Абхазии.

Источник: 1prime.ru



В транспорте Москвы возобновят акцию с кэшбэком при оплате картой «Мир»

1 сентября в транспорте Москвы возобновят акцию с кэшбэком за оплату проезда картой «Мир» — это вновь позволит снизить стоимость поездки на 10 рублей, сообщил столичный департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры.

«Кэшбэк 10 рублей за поездки по карте «Мир» возвращается — акция будет действовать с 1 сентября до конца 2022 года в метро, на МЦК (Московское центральное кольцо), МЦД (Московские центральные диаметры), в автобусах, электробусах и трамваях», — говорится в сообщении.

Источник: banki.ru



Платежи

Возвращение кэшбэка и новые законы: что изменится для россиян с 1 сентября

В сентябре крупнейшие российские банки начнут возвращать прежний кэшбэк за покупки, ограничения на снятие иностранной валюты будут продлены, в силу вступят новые законы, в том числе о защите персональных данных.

Источник: banki.ru



Лавров: система «Мир» скоро будет интегрирована с иранской платежной системой

Как сообщил глава МИД РФ, ведутся предметные переговоры на уровне центральных банков. Российская платежная система «Мир» достаточно скоро будет интегрирована с иранской системой «Шетаб». Об этом заявил в среду министр иностранных дел России Сергей Лавров на пресс-конференции по итогам переговоров с иранским коллегой Хосейном Амиром Абдоллахияном.

Источник: tass.ru



Число пользователей Mir Pay выросло за год в 20 раз. Сервис может стать конкурентом СБП, хотя оба созданы на базе НСПК, которую учредил ЦБ

Число пользователей платежного сервиса бесконтактной оплаты Mir Pay этим летом выросло более чем в 20 раз по сравнению с летом прошлого года, рассказал «Ведомостям» представитель оператора «Мир» – Национальной системы платежных карт (НСПК). В НСПК не раскрывают абсолютные показатели.

Источник: vedomosti.ru



Изменения по картам с 1 сентября

Некоторые банки с 1 сентября 2022 года внесли изменения по дебетовым и кредитным картам в части бонусных программ, кэшбэка. Разберемся, что изменилось.

Источник: banki.ru



Удаленная идентификация и биометрия

Банки не успели внедрить выдачу кредитов по биометрии в срок. Как санкции помешали развитию новых услуг

Банковское сообщество просит ЦБ отложить на год начисление штрафов за отсутствие у их клиентов возможности открывать вклады и брать кредиты дистанционно, по биометрии. Эти сервисы должны были заработать с 1 сентября.

Банки не успевают до 1 сентября внедрить в свои мобильные приложения и на сайты возможность для новых клиентов оформлять вклады и кредиты удаленно, с помощью идентификации через Единую биометрическую систему (ЕБС). Об этом говорится в письме Ассоциации банков «Россия» (АБР), направленном в адрес первого заместителя председателя ЦБ Ольги Скоробогатовой. РБК ознакомился с документом, представитель Банка России подтвердил факт получения письма.

Источник: rbc.ru



Жители Донбасса и освобожденных территорий могут открыть банковские счета по видеосвязи

Также открыть счет можно будет при получении сведений от учреждений банковской системы ДНР, в которых гражданин или юрлицо ранее находились на обслуживании. Промсвязьбанк (ПСБ) получил право в Донецкой Народной Республике (ДНР) открывать счета и вклады для жителей и юридических лиц ДНР, Луганской Народной Республики и территорий, ранее находившихся под контролем Украины, без их личного присутствия, подтвердить личность клиента можно с помощью видеосвязи. Об этом сообщается в постановлении Государственного комитета обороны (ГКО) ДНР, опубликованном в понедельник.

Источник: tass.ru



Минцифры предлагает использовать Госуслуги для подтверждения личности в бытовых ситуациях

Минцифры России предлагает запустить на Госуслугах сервис, при помощи которого можно быстро подтвердить личность, когда это требуется в бытовых ситуациях.

По предложению министерства, сервис можно будет использовать, например, для подтверждения права бесплатного проезда; при покупках в магазине для получения скидки или подтверждения возраста; при посещении мероприятий с ограничениями на вход; для входа в офисные центры с пропускной системой и т.д.

Источник: iksmmedia.ru



Удаленная идентификация и биометрия

R-Style Softlab представил банкам решение для проверки паспортов

Модуль позволяет автоматически проверять паспорта клиентов — физических лиц по базе МВД, а по недействительным паспортам получать информацию о причинах недействительности.

Компания R-Style Softlab объявляет о появлении в составе линейки RS-Connect для автоматизации взаимодействия с Государственными информационными системами нового модуля — «RS-Connect. Проверка паспорта на действительность».

Базовая проверка должна выполняться в каждом банке. Раньше для этого использовалась СМЭВ 2, но в настоящее время регулятор последовательно отключает ее сервисы и переносит их в СМЭВ 3. Поэтому компания-разработчик реализовала взаимодействие через СМЭВ 3.

Источник: bosfera.ru



На сайте Роскомнадзора доступны формы для подачи уведомлений от операторов персональных данных

С 1 сентября 2022 года вступают в силу изменения в закон «О персональных данных». Теперь операторы, осуществляющие обработку персональных данных, должны уведомлять Роскомнадзор о фактах утечек данных клиентов, а также о трансграничной передаче персональных данных.

Согласно изменениям, оператор, допустивший утечку персональных данных, обязан в течение 24 часов сообщить об этом в Роскомнадзор, а в течение 72 часов предоставить в ведомство результаты внутреннего расследования инцидента с указанием причины и виновных лиц.

Источник: iksmmedia.ru



Удаленная идентификация и биометрия

Только 4% компаний полностью подготовлены к реализации новых требований законодательства о персональных данных

1 сентября вступила в силу первая часть требований Федерального закона от 14.07.2022 № 266-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных».

В связи с этим компания КРОК провела опрос на тему готовности российских компаний к изменениям. Результаты опроса КРОК показали, что на конец августа 2022 года лишь 4% компаний полностью адаптировали процессы обработки персональных данных к новым требованиям. 28% опрошенных ответили, что успели подготовиться частично. Более 20% организаций не планируют в ближайшее время проводить работы по внедрению мер для соответствия 266-ФЗ

Источник: iksmedia.ru



Минцифры предлагает создать реестр согласий на обработку персональных данных

Минцифры России предлагает создать реестр согласий на обработку персональных данных, которые граждане отдают при получении различных услуг (в госорганах, банках, при оформлении программ лояльности и т.д.). На Госуслугах должна появиться возможность для отзыва таких согласий.

Пользователи смогут:

- Видеть все отданные согласия на обработку своих персональных данных, кому и когда они были представлены;
- Видеть состав персональных данных, которые хранятся в этих организациях;
- Отзывать согласия;
- Контролировать удаление своих персональных данных.

Источник: iksmedia.ru



Облачные сервисы

«Билайн» обновил свое «облако»

«Облако билайн» получило большое обновление. Перенести свои данные из Dropbox и Google Drive теперь можно и в приложении, и на сайте cloudbeeline.ru всего за пару кликов.

«Облако» научилось собирать лучшие моменты из жизни пользователя и превращать их в «воспоминания» — автоматически созданную «историю» с фото и видео. Её можно отправить друзьям и близким или создать из подборки отдельный альбом и добавить в него другие удачные моменты.

Источник: cloud.cnews.ru



«Облако Mail.ru» получило обновление: видеоплеер, дизайн и новые способы оплаты

В веб-версии «Облака Mail.ru» заработал новый видеоплеер, который позволяет ускорять видео в полтора и два раза. Проигрыватель видео значительно обновился визуально, сохранив при этом стандартную функциональность.

Мы отмечаем желание пользователей переходить в облачные хранилища и учитываем их обратную связь. Более 15% всех открываемых файлов в Облаке — это видео, поэтому мы дополнили функциональность хранилища, чтобы работать с контентом было еще удобнее», — сказал руководитель проекта Кирилл Игнатков.

Также обновился дизайн мобильного приложения на Android: изменились виды галереи, альбомов и представления файлов, а также стили иконок.

Источник: cloud.cnews.ru



Платформа eXpress стала доступна по модели SaaS

Разработчик платформы корпоративных коммуникаций eXpress рассказал о новой услуге — развертывании сервиса в облачной инфраструктуре. Она позволяет бизнесу в сжатые сроки получить готовое решение без дополнительных затрат на покупку оборудования, установку системы и ее техническое обслуживание. При этом компаниям доступны все функциональные возможности eXpress, включая единое окно бизнес-приложений Smart Apps.

Ранее платформа eXpress, предназначенная для корпоративных коммуникаций, поставлялась только по модели on-premise с размещением в локальной инфраструктуре заказчика. Для этого компаниям необходимо выделить серверы, а также время и ресурсы на развертывание и последующую поддержку платформы. Возможный дефицит или дороговизна оборудования могут привести к повышению итоговой стоимости проекта и удлинению сроков их завершения.

Источник: cloud.cnews.ru



Облачные сервисы

В Италии сформирован консорциум для создания «облачного хаба» под нужды госуправления

Власти Италии и консорциум, возглавляемый телеком-компанией Telecom Italia (TIM), подписали соглашение о создании «облачного хаба» для нужд сектора госуправления, сообщило в пятницу агентство Reuters.

В объединение также вошли итальянская компания Leonardo, работающая в сферах обороны, безопасности и аэрокосмической отрасли, госбанк CDP, государственная IT-компания Sogei. Соглашение будет действовать 13 лет, за это время в стране должен быть создан Национальный стратегический хаб (National Strategic Hub, NSH).

Проект финансируется Евросоюзом в рамках усилий по сокращению зависимости ЕС от крупных иностранных IT-компаний в области предоставления облачных услуг.

Источник: iksmedia.ru



IT-провайдер Selectel купил дата-центр в Москве

На фоне острого дефицита стойко-мест в Москве, провайдер IT-инфраструктуры Selectel приобрел в столице в собственность дата-центр «Берзарина» и соседние объекты коммерческой недвижимости. Сумма сделки составила 1,3 млрд руб.

Выгодное приобретение

Провайдер IT-инфраструктуры Selectel стал владельцем дата-центра «Берзарина» в Москве и соседних объектов коммерческой недвижимости. О покупке CNews сообщили представители Selectel. Сумма сделки – 1 млрд. 312 млн. рублей.

Приобретение дата-центра на улице Берзарина в Москве в собственность позволяет компании использовать весь комплекс зданий. Раньше Selectel приходилось дополнительно согласовывать каждое инженерное решение с учетом договора аренды помещений.

Источник: cloud.cnews.ru



Napoleon IT перенесла в облако Yandex Cloud платформу PowerPrice

Napoleon IT перенесла на облачную платформу Yandex Cloud один из флагманских продуктов – PowerPrice. Решение позволяет проводить мониторинг цен конкурентов с использованием компьютерного зрения и оптимизировать стоимость товаров при помощи алгоритмов машинного обучения. Переезд в облако позволил компании ускорить предоставление сервиса для конечных пользователей и снизить затраты на поддержку его работы.

Источник: cloud.cnews.ru



ЦФА и Цифровой рубль

В Иране разрешили использовать криптовалюту для оплаты импортных авто

Власти страны приняли закон, вводящий правила торговых операций с цифровыми активами. Иранские бизнесмены теперь могут импортировать автомобили, используя для оплаты криптовалюту вместо долларов США или евро, заявил министр промышленности, горнодобывающей отрасли и торговли Реза Фатеми-Амин, сообщает Tashmin News Agency. По соглашению между Министерством промышленности и Центральным банком Ирана импорт из-за рубежа

Источник: rbc.ru



Технология распределённых реестров

Представлена новая версия блокчейн-платформы «Мастерчейн 2.0»

Компания «Мастерчейн» объявляет о выходе новой версии платформы для разработки государственных и корпоративных решений на технологии распределенного реестра. Платформа «Мастерчейн 2.0» получила рост производительности, достаточный для реализации высоконагруженных проектов со сложной логикой смарт-контрактов. Пропускная способность блокчейн-сети, реализованной на базе «Мастерчейн 2.0», при применении специальных архитектурных решений может масштабироваться свыше 60 млрд транзакций в год, что сопоставимо с числом всех операций по отечественным платежным картам в 2021 году.

Источник: bosfera.ru



Информбезопасность

«Мосбиржа» призвала эмитентов сохранять «разумный» объем раскрытия информации

Московская биржа рекомендует эмитентам сохранять «разумный» объем раскрываемой информации.

Директор департамента листинга биржи Екатерина Нагаева отметила, что полное закрытие повышает риски для инвесторов и снижает доверие к рынку в целом.

Источник: interfax.ru



Информбезопасность

Данные о десятках тысяч клиентов СДЭК «утекли» в Сеть

Сведения о десятках тысяч клиентов компании «СДЭК», которая предоставляет гражданам и организациям услуги курьерской доставки, попали в Сеть. Эти данные, опубликованные Telegram-каналом «Утечки информации», подтвердили РБК в пресс-службе компании.

По данным указанного Telegram-канала, «утечь» могли сведения из баз данных платформы для заказа товаров за рубежом CDEK.Shopping (более 19,8 тыс. строк) и маркетплейса CDEK.Market (100 тыс. строк). Эта информация включает имена (и/или логины, и/или даты рождения) пользователей, адреса электронной почты, телефоны, хешированные («зашифрованные»). — Прим. Банки.ру) пароли, даты создания/обновления профиля и/или последнего входа в систему (случае CDEK.Shopping речь идет о периоде с 19 апреля по 15 августа этого года, CDEK.Market — с 27 августа 2018-го по 15 марта 2022-го).

Источник: banki.ru



В Сеть утекли данные миллионов пользователей онлайн-кинотеатра Start

В открытый доступ попала база данных около 44 млн пользователей онлайн-кинотеатра Start, сообщил Telegram-канал «Утечки информации». В компании факт утечки информации подтвердили.

Всего в открытый доступ утекли данные 43 937 127 аккаунтов, включая тестовые. В базе содержатся имена, фамилии, адреса электронной почты, хешированный пароль, IP-адрес и страна пользователя, дата начала и окончания подписки на сервис.

Источник: banki.ru



Хактивисты начали активно атаковать системы видеоконференцсвязи

В начале августа 2022 года эксперты StormWall выявили сильный всплеск DDoS-атак на российские системы видеоконференцсвязи.

По данным экспертов массовые атаки на системы видеоконференцсвязи произошли впервые. Это указывает на то, что хактивисты постоянно стремятся находить новые цели для запуска мощных DDoS-атак.

Источник: plusworld.ru



Информбезопасность

«Лаборатория Касперского» сообщила об открытии Центров прозрачности в Сингапуре, США и Японии

«Лаборатория Касперского» открыла сразу три новых Центра прозрачности, в которых заказчики и партнёры компании могут познакомиться с принятыми практиками разработки и обработки данных и проанализировать исходный код продуктов в Сингапуре, США и Японии, сообщает ЛК.

Напомним, о намерении открыть такие центры компания заявила в октябре 2017 года и начала создавать сеть Центров прозрачности в 2018 году, когда был открыт первый подобный Центр в Цюрихе.

Источник: d-russia.ru



Сбербанк рассказал, как помог задержать «сотрудников службы безопасности»

В Санкт-Петербурге пресечена деятельность преступной группы, специализировавшейся на обмане пожилых людей и хищении их средств. Об этом рассказали в Сбербанке, чьи сотрудники оказали помощь правоохранителям.

«Благодаря скоординированному взаимодействию управления уголовного розыска Главного управления МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и управления безопасности Северо-Западного банка Сбербанка участники преступной группы были задержаны, а готовившееся ими очередное преступление — предотвращено», — доложили в Сбербанке.

Источник: banki.ru



Минцифры, ФСБ и ФСТЭК займутся аудитом защищенности данных

Минцифры обсуждает с ФСБ и подведомственной Минобороны ФСТЭК возможность проведения добровольного ежегодного аудита для российских компаний – операторов персональных данных (ПД).

Пока не сообщается, будет ли добровольный аудит заменять обязательные требования по анализу состояния информационной безопасности (ИБ) в компании или он будет производиться на основании обязательных требований ФСБ и ФСТЭК.

Источник: ict.moscow



Информбезопасность

В новом учебном году образовательные ИТ-проекты запустят для всех категорий граждан

При поддержке Минцифры осенью запустятся новые образовательные ИТ-проекты: «Код будущего» – для школьников и «Цифровые кафедры» – для студентов.

«Код будущего»

Проект для учеников 8-11 классов, которые смогут пройти бесплатные двухлетние курсы и освоить современные языки программирования. Программа будет состоять из четырех модулей по 36 академических часов. Продолжительность обучения – два года. Форматы обучения: онлайн и офлайн – на базе региональных образовательных площадок.

Источник: iksmedia.ru



Киберинциденты поставят на платформу. Участники рынка информбезопасности готовы обмениваться данными

В правительстве хотят ускорить обмен информацией о киберинцидентах между специалистами по информбезопасности. Сами участники рынка предложили создать цифровую платформу для централизованного сбора данных и оперативного решения сложных задач. Чиновники поддерживают идею, но проблемой могут стать договоры о неразглашении, которые поставщики средств киберзащиты заключают с клиентами.

Источник: kommersant.ru



Не блокировать, а контролировать: что ИБ-специалисты думают о защите детей в цифровом мире

Компания «СёрчИнформ» опросила ИБ-специалистов – родителей детей от 7 до 16 лет о том, что они считают безопасным поведением детей в интернете и какие ограничения считают важным вводить для их защиты.

Опрос касался основных вопросов, которые чаще всего вызывают споры: запрещать ли соцсети, с какого возраста покупать смартфон, использовать ли устройства для слежения. На вопросы отвечали люди, в чьи профессиональные обязанности входит обеспечение безопасности. Они ранжировали свои ответы для детей разного возраста: учеников начальной, средней и старшей школы.

Источник: iksmedia.ru



Информбезопасность

Минпромторг сообщил о DDoS-атаках на систему электронного документооборота

Инфраструктура операторов электронного документооборота, применяющегося для торговли всеми видами продовольственных товаров, подверглась DDoS-атаке, прилагаются все усилия для минимизации воздействия на участников оборота торговли, сообщила пресс-служба Министерства промышленности и торговли России.

«Первого сентября 2022 г. стало известно о DDoS-атаках на инфраструктуру операторов электронного документооборота (ЭДО), который применяется для торговли всеми видами продовольственных товаров. Сообщения с призывами к кибератакам на российские сервисы ЭДО уже появились в украинских Telegram-каналах. Сейчас операторы ЭДО прилагают усилия для того, чтобы минимизировать воздействие кибератак на участников оборота торговли», — подчеркнули в ведомстве.

Источник: 1prime.ru



InsurTech

Водителям объяснили, как самостоятельно рассчитать ущерб при аварии

Процедура оформления ДТП без вызова сотрудников автоинспекции, то есть с помощью европротокола, все более востребована и, пожалуй, это логично. Столкновения транспортных средств, где нет пострадавших, нет вреда третьим лицам, а повреждения машин незначительны, гораздо удобнее оформить самостоятельно, без ожидания инспекторов ДПС. Но надо знать некоторые тонкости, рассказывает агентству «Прайм» заведующий филиалом московской коллегии адвокатов «Защита» Анатолий Мионов.

Источник: 1prime.ru



Исследование Банки.ру: какие автомобили страховали по каско в первом полугодии 2022 года

Самые дорогие автомобили страхуют по каско автолюбители старше 50 лет, выяснил Банки.ру. Новое тематическое исследование основано на данных об автомобилях, застрахованных на маркетплейсе.

Основу парка автомобилей, застрахованных по каско через Банки.ру, составили в первом полугодии текущего года марки Kia, Volkswagen, Hyundai, Toyota и Renault, а самые страхуемые модели — Rio, Tiguan, Creta, Polo и Solaris.

Около 40% автомобилей имели возраст до трех лет включительно, еще 28% — от четырех до шести лет. При этом 62% автомобилей имели пробег менее 60 тыс. км.

Источник: banki.ru



«Ростех» расширяет страховой бизнес

Общество взаимного страхования (ОВС) «РТ-Взаимное страхование» получило лицензию на осуществление восьми видов взаимного страхования

Доступное сейчас страхование имущества предприятий было дополнено страхованием ответственности должностных лиц, информационных систем от киберпреступлений, строительных и монтажных рисков, транспортным страхованием грузов и т. д. Кроме того, теперь планируется увеличить количество членов общества за счет других предприятий, входящих в «Ростех».

Источник: bosfera.ru



«Инносети» разработали для страховых компаний решение по автоматическому урегулированию претензий

«Инносети» сообщили о разработанном для страховых компаний решении по автоматическому урегулированию претензий. Робот, который к этому дню внедрен на платформе «Цунами», являющейся флагманским проектом компании, направил за два месяца промышленной эксплуатации порядка 4,7 тыс. автоматических запросов на реквизиты и оплатил 1,5 тыс. заявок на убытки, что около 18% от обработанных претензий. Среднее время рассмотрения роботом претензии от регистрации до оформления на выплату составило 3 минуты.

Источник: iot.ru



Мобильное страхование: у клиентов Сбера теперь есть личный выездной менеджер по страхованию

Клиенты Сбера теперь могут воспользоваться выездным сервисом «Персональный мобильный менеджер» по страхованию. Менеджер приедет в удобное для клиента время и место, проконсультирует и поможет оформить полис по программам СберСтрахования и СберСтрахования жизни. Услуга предоставляется бесплатно и доступна в 247 городах России.

Чтобы назначить встречу, необходимо оставить онлайн-заявку на сайте Сбербанка в разделе «Персональный мобильный менеджер». Менеджер позвонит, договорится с клиентом о времени и месте встречи, поможет подобрать и оформить нужный полис без посещения офиса банка.

Приобрести полис можно по программам «Удобная страховка», «Сбереги финансы», «Защита дома», «Защита от травм» и «Защита жизни, здоровья, потери работы и снижения оклада».

Источник: finversia.ru



В России при ремонте по ОСАГО будут учитывать цену аналогов запчастей

При расчете стоимости ремонта автомобиля по ОСАГО с 11 сентября будут учитывать стоимость аналогов запчастей, если оригинальная деталь отсутствует на рынке, сообщает Банк России.

В ЦБ объяснили, что сейчас, если оригинальная запчасть отсутствует на рынке, информация о ее стоимости не попадает в справочник, по которому ведется расчет. В связи с этим могут возникать трудности при урегулировании убытков по ОСАГО.

Источник: rbc.ru



Развитие технологий

В «Распадской угольной компании» внедрили в систему безопасности видеосервер на российских комплектующих

На сайте губернатора и правительства Пермского края сообщили об успешном внедрении специалистами ПАО «Распадская угольная компания» в свою систему безопасности видеосервера на отечественных комплектующих «Domination Высота». Решение в целях импортозамещения создано пермской компанией «Випакс» в кооперации с разработчиком микроэлектроники АО «МЦСТ» и работает на восьмиядерном процессоре «Эльбрус-8С», российской материнской плате и операционной системе «Эльбрус Linux». Всё это защищает сервер от утечки данных и попадания в BIOS вредоносных программ, а характеристики процессора дают возможность вести одновременную запись с 64-ех камер любого разрешения.

Источник: iot.ru



Минпромторг предложил обнулить налог на прибыль и вдвое снизить страховые взносы для проектов импортозамещения на российских комплектующих

Минпромторг по поручению президента подготовил предложения по поддержке промышленных кластеров, главная цель которых – импортозамещение технологически сложной продукции. Среди них – обнуление налога на прибыль, снижение ставки страховых взносов до 7,6% и льготные кредиты. Это следует из документа Минпромторга с перечнем мер от 22 августа (есть у «Ведомостей», его подлинность подтвердил близкий к правительству источник).

Источник: vedomosti.ru



Параллельный импорт IT-оборудования лихорадит

Во II квартале 2022 г. ввоз в Россию серверов сократился в 4–5 раз, несмотря на легализацию параллельного импорта. Поставки такого оборудования в июне по сравнению с февралем упали в денежном выражении на 79%, рассказал «Ведомостям» источник, близкий к одному из крупных российских дистрибуторов. Факт серьезного сокращения импорта серверов во II квартале подтвердил и источник в другом дистрибуторе, представленном на российском рынке: по данным этой компании, совокупная стоимость ввезенных серверов от февраля к июню сократилась на 73%.

Источник: vedomosti.ru



Развитие технологий

В Москве планируют запустить единый дата-центр для проектов с применением технологий информационного моделирования

Руководитель столичного департамента строительства Рафик Загрутдинов сообщил журналистам о планах запустить в Москве единый дата-центр для проектов с применением технологий информационного моделирования (ТИМ). В центре будут храниться цифровые двойники строительных объектов столицы, представляющие собой точную копию запланированных объектов, их инженерных сетей и коммуникаций и значительно сокращающие документооборот и используемые при проектировании ресурсы.

Как отметил чиновник, с применением ТИМ в московском департаменте строительства, появившемся около 2-ух лет назад, проектируются уже порядка 70 объектов. Цифровизацией с использованием исключительно российского софта занимается команда из 70 человек. Следующим шагом предусмотрено создание единого дата-центра, чтобы все проекты хранились в одном месте, а информацию из них можно было с легкостью использовать при реализации новых проектов.

Источник: iot.ru



В России до конца года появится рейтинг научно-технологического развития регионов

По словам вице-преьера федерального правительства Дмитрия Чернышенко, для совершенствования системы управления исследованиями и разработками и повышения инвестиционной привлекательности научной отрасли на региональном уровне до конца 2022-го в России появится рейтинг научно-технологического развития регионов. На сегодня над методикой рейтинга, которую собираются представить к середине октября, уже работают комиссия Госсовета по направлению «Наука», Минобрнауки, Минэкономразвития, Росстат, Роспатент и другие уполномоченные ведомства.

Источник: iot.ru



Российские ритейлеры переходят на продажу отечественных ОС

Один из крупнейших ритейлеров «М.Видео-Эльдорадо» запускает розничные продажи отечественной операционной системы «Ред ОС» и офисного пакета «Р7-Офис». Разработчики рассчитывают, что на фоне проблем с доступом к продуктам Microsoft смогут уже к середине 2023 года стать лидерами в потребительском сегменте.

«Ред ОС» будет представлена в двух категориях: «рабочая станция» (для ПК) стоимостью 3,5 тыс. руб. и «сервер» (для серверного оборудования) за 9,5 тыс. руб.

Источник: plusworld.ru



Развитие технологий

Лукашенко показал «первый белорусский компьютер». Ноутбук, который продемонстрировал президент Республики Беларусь, создан на заводе «Горизонт».

Техническую новинку представили в ходе открытого урока, проходившего во Дворце Республики в Минске 1 сентября. Трансляцию можно посмотреть на «Первом национальном канале Белорусского радио» в сервисе YouTube.

«Я специально попросил, чтобы сегодня принесли на нашу встречу вот этот продукт — первый компьютер, который мне подарили наши умные люди, — отметил Александр Лукашенко. — Им была поставлена задача «пошататься» по всему миру, найти самое лучшее из того, что мы пока не можем создавать (процессоры, ПО), и создать этот компьютер».

Источник: hi-tech.mail.ru



Ипотека

Центробанк сообщил о росте ипотечной ставки

Средневзвешенная ипотечная ставка по итогам июля выросла на 0,31 процентного пункта и составила 6,67%. Такие данные опубликовал Банк России.

По данным регулятора, в июле третий месяц подряд продолжился рост объема выданных ипотечных кредитов, который составил 341,6 млрд рублей. Тем не менее показатель так и не вернулся к значениям начала апреля (521,3 млрд рублей), после которого произошло резкое снижение выдачи ипотеки.

В годовом выражении темп прироста объемов ипотечных кредитов сократился на 21%. А средневзвешенный срок, на который оформляется ипотека, напротив, увеличился до 274,8 месяца.

Источник: banki.ru



Ипотека

Можно ли оформить ипотечный полис онлайн и все ли банки его примут

Большинство страховых продуктов сегодня можно оформить онлайн даже без звонка менеджеру. Разбираемся, какие риски страховщики готовы застраховать онлайн, а какие нет, а также принимают ли банки электронные полисы для ипотечного кредита.

Выбрать и оформить полис ипотечного страхования онлайн сегодня не проблема. На маркетплейсе Банки.ру всего за несколько кликов можно оформить и продлить полис ипотечного страхования для ипотеки в 28 банках. В зависимости от выбранного банка сервис предлагает варианты полисов от аккредитованных страховых компаний. Для расчета цены достаточно указать банк и остаток по кредиту, пол и возраст заемщика. Оформить полис страхования квартиры, страхования жизни и здоровья для ипотеки можно как отдельно, так и вместе.

Источник: banki.ru



Банк «Уралсиб» увеличил максимальную сумму кредита по ипотеке с господдержкой и семейной ипотеке

Банк «Уралсиб» увеличил максимальную сумму кредита по программе «Ипотека с господдержкой» и программе ипотечного кредитования с господдержкой для семей с детьми:

- до 30 млн рублей — в Москве и Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области;
- до 15 млн рублей — в других регионах присутствия банка.

Кредитование на максимальные суммы осуществляется при условии субсидирования застройщиком.

Минимальная ставка по ипотечному кредиту на покупку жилья в рамках программы «Ипотека с господдержкой» составляет 6,49% годовых, программы «Ипотека для семей с детьми» — 5,69% годовых.

Источник: banki.ru



Сбербанк увеличил скидку к ставке по ипотеке за онлайн-бронирование квартиры

Сбербанк улучшил условия онлайн-бронирования квартир через сервис «Домклик». Максимальный размер скидки на ипотечную ставку Сбербанка увеличен до 1 процентного пункта. Скидки в размере 0,3 п. п. и 0,5 п. п. за бронирование на «Домклике» также остаются доступными, а размер дисконта зависит от выбранного жилого комплекса, следует из сообщения.

Источник: banki.ru



Ипотека

Разработан законопроект, позволяющий получить разрешение на совершение сделок с недвижимостью несовершеннолетних через МФЦ или ЕПГУ

Минэкономразвития опубликовало для общественного обсуждения проект закона, дополняющего перечень способов возможного для граждан обращения в органы опеки и попечительства с целью получения предварительного разрешения на совершение сделки с имуществом подопечных и согласия на отчуждение и (или) передачу в ипотеку жилого помещения, в котором проживают вышеуказанные лица, помимо личного обращения в орган опеки и попечительства, посредством обращения в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или с помощью единого портала госуслуг (ЕПГУ).

Источник: d-russia.ru



Средний размер ипотеки в России за год вырос на треть

Средний размер ипотечного кредита в России по итогам июля составил 4,2 млн рублей — это на 37,2% выше, чем год назад, когда россияне в среднем брали в ипотеку 3 млн рублей, показал отчет аналитиков бюро кредитных историй «Скоринг Бюро».

Средний чек по ипотеке повышался на протяжении всего года, как выяснили аналитики, с небольшим снижением в отдельные месяцы. С июля 2021 года по январь 2022-го показатель увеличился на полмиллиона — до 3,5 млн рублей.

Следующее заметное повышение произошло в мае 2022 года — до 4,1 млн рублей. В июне средний размер ипотеки немного сократился, а уже в июле снова вырос — до 4,2 млн рублей, увеличившись за год на 37,2%.

Источник: banki.ru



Ипотека

Программа поможет оценить рыночную стоимость недвижимости

В настоящее время для оценки рыночной стоимости жилых объектов, как правило, используют стандартные методы статистического анализа данных. Их реализация имеет ряд недостатков, так как они подходят только для одного региона, быстро устаревают, требуют постоянной актуализации информации и не подходят для сравнительного анализа рынков недвижимости. Для устранения этих проблем ученые Пермского Политеха разработали единую экономико-математическую модель и компьютерную программу массовой оценки жилой недвижимости крупнейших российских городов.

Программная разработка может быть использована как система поддержки принятия решений для участников строительного бизнеса. Также она будет полезна государственным структурам, занимающимся вопросами управления рынком городской недвижимости, имущественного налогообложения и повышения эффективности жилищного рынка.

Источник: iksmedia.ru



Можно ли оформить ипотечный полис онлайн и все ли банки его примут

Большинство страховых продуктов сегодня можно оформить онлайн даже без звонка менеджеру. Разбираемся, какие риски страховщики готовы застраховать онлайн, а какие нет, а также принимают ли банки электронные полисы для ипотечного кредита.

Выбрать и оформить полис ипотечного страхования онлайн сегодня не проблема. На маркетплейсе Банки.ру всего за несколько кликов можно оформить и продлить полис ипотечного страхования для ипотеки в 28 банках. В зависимости от выбранного банка сервис предлагает варианты полисов от аккредитованных страховых компаний. Для расчета цены достаточно указать банк и остаток по кредиту, пол и возраст заемщика. Оформить полис страхования квартиры, страхования жизни и здоровья для ипотеки можно как отдельно, так и вместе.

Источник: banki.ru



Ипотека

Кредитное жилье в 18. Сбербанк рассказал о самых юных ипотечниках

Сбербанк в 2021 году выдал клиентам в возрасте от 18 до 20 лет ипотечных кредитов на 2,4 млрд рублей, а за восемь месяцев текущего года — на 4,2 млрд. Об этом рассказали аналитики сервиса Сбербанка «Домклик».

Ипотека Сбербанка доступна таким юным заемщикам с 1 сентября прошлого года: банк тогда снизил минимальный возраст для получения жилищных кредитов с 21 до 18 лет. В июне этого года молодежная ипотека стала доступна в рамках программы господдержки.

В 2022 году Сбербанк выдал заемщикам в возрасте от 18 до 20 лет 1,7 тыс. ипотечных кредитов.

Средний размер ипотечных кредитов, которые берет молодежь, на 30% меньше средней суммы ипотеки у всех клиентов в целом. Доля девушек-заемщиц существенно больше, чем доля молодых людей: 64% против 36%.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

ЦБ облегчил правила обмена валюты для физлиц

Центробанк расширил перечень источников средств, из которых банки смогут продавать гражданам наличные доллары и евро. Среди прочего, речь идет о средствах от сделок с банками-нерезидентами. Ограничения действуют до марта 2023 года

Российские банки смогут обменивать евро и доллары физическим лицам за счет средств, которые поступили из разных источников после временного промежутка, сообщили РБК в Центробанке. Прежде для этих целей кредитные организации могли использовать только ту валюту, которая поступила от физлиц после 9 апреля.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

Финансисты без границ. Участники рынка предлагают ЦБ отказаться от многих текущих и будущих ограничений

Реакция участников финансового рынка на подготовленный ЦБ документ о ключевых направлениях его развития, который должен лечь в основу плана до 2025 года, показала глубокое расхождение во взглядах игроков и регулятора. Финансисты высказали пожелания по широкому кругу инициатив, но базово основное направление — отказ от новых ограничений и даже давно планировавшихся мер, включая введение международных стандартов, базельских принципов и модной до начала военных действий на Украине ESG-повестки. Сомнительно, что ЦБ пойдет навстречу во всех идеях, но регулятор обещает учесть мнение финансистов при доработке документа.

Источник: kommersant.ru



Названы самые популярные банковские продукты, оформленные онлайн

В 2022 году россияне стали чаще пользоваться онлайн-услугами банков. Чаще всего через банковские приложения и интернет-банк они оформляли вклады и накопительные счета, свидетельствуют данные исследования банка «Синара».

По данным опроса, ни разу не оформляли банковские продукты онлайн только 13% россиян. Так, онлайн-вклад или накопительный счет открывал каждый второй (56%), а цифровую дебетовую карту — 46% опрошенных. Гораздо реже россияне оформляют онлайн кредитные карты: о том, что получили такую карту, рассказали всего 19% респондентов. При этом 33% участников опроса сказали, что оформляли кредит в банковском приложении или в интернет-банке.

Источник: banki.ru



Избиратели смогут протестировать сервис электронного голосования

С 31 августа по 1 сентября ЦИК России совместно с Минцифры проведут тестирование системы дистанционного электронного голосования. Принять участие в «тренировке» на портале ДЭГ смогут избиратели, подавшие заявления для участия в ДЭГ и получившие статус «Учтено» в личном кабинете на Госуслугах.

Источник: iksmmedia.ru



Резонансные новости

МВФ призвал мировые ЦБ придерживаться жесткой политики для борьбы с инфляцией

На протяжении более трех десятилетий инфляция имела тенденцию к снижению, однако в текущем году она выросла почти во всех странах, заявила первый заместитель распорядителя Международного валютного фонда Гита Гопинат. По ее словам, контроль за темпами роста инфляции должен стать приоритетом для экономики на ближайшие пять лет, говорится на сайте МВФ.

«Центральным банкам следует дать понять, что они будут держать курс и проводить жесткую политику до тех пор, пока инфляция остается высокой. И если инфляция окажется неожиданно устойчивой, они должны подчеркнуть свою решимость более агрессивно ужесточать меры, даже если это означает резкое «охлаждение» экономики и рост безработицы», — заявила она.

Источник: banki.ru



Минцифры представит законопроект о штрафах за утечку персональных данных

Минцифры разрабатывает законопроект об оборотных штрафах для бизнеса за утечку личных данных клиентов, представит его к середине сентября.

«Законопроект об оборотных штрафах за утечку персональных данных в стадии разработки и будет представлен в середине сентября», — заявили в министерстве, добавив, что ведомство работает над поиском компромисса «с бизнесом и отраслью».

В Минцифры подчеркнули, что выступают за ужесточение и усиление ответственности за утечки персональных данных. Но задача — не в самих штрафах, дополнительная ответственность в виде оборотных штрафов побудит бизнес инвестировать в развитие инфраструктуры информационной безопасности и защиту персональных данных пользователей.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Переток зарплатных проектов. Почему россияне чаще стали брать карты с овердрафтом

Российские банки в июле нарастили количество выданных карт с овердрафтом на четверть по сравнению с августом, это произошло благодаря перетоку зарплатных проектов бывших иностранных компаний, пишет РИА Новости со ссылкой на данные «Скоринг бюро».

Количество выданных карт с овердрафтом в июле подскочило на 26,3%, до максимальных с марта 2020 года 30 тыс. карт. При этом сумма выдач резко выросла — на 14%, до 1,43 млрд рублей. В то же время средний чек по данному виду кредитования уменьшился на 9,8%, или на 5,2 тыс. рублей — до минимальных с июля прошлого года 47,7 тыс.

Источник: banki.ru



В свободном падении: евро стал дешевле доллара надолго. Европейская валюта находится под давлением сразу с двух сторон — из-за энергетического кризиса и финансовой политики ЕЦБ

Паритет евро и доллара в августе оказался достаточно продолжительным. Более того, некоторые аналитики предсказывают, что европейская валюта может в будущем обвалиться еще сильнее, вплоть до исторических минимумов. Само по себе это показывает слабость европейской экономики, но во многих случаях падение курса валюты является своего рода допингом, который поддерживает экономический рост. Почему евро так ослабел и поможет ли его плавная девальвация Евросоюзу.

Источник: iz.ru



Банки запутались в «светофоре» ЦБ. Обязательная к применению система оценки рисков потребовала от них дополнительных усилий

Банкиры подвели первые итоги использования антиотмывочной платформы ЦБ «Знай своего клиента» (ЗСК) — также известная как «светофор», она заработала в полную силу с 1 июля. Несмотря на ряд преимуществ платформы, у банков растут трудозатраты и они нуждаются в дополнительной методологии от регулятора. Это следует из итогов опроса Ассоциации банков России (АБР). Документ есть у «Ведомостей», его подлинность подтвердил вице-президент объединения Алексей Войлуков. В опросе приняло участие 59 респондентов, среди которых есть как универсальные банки, в том числе системно значимые, так и с базовой лицензией.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

От условий рефлекс: страховки по кредитам подорожают с 1 октября. На сколько изменится их стоимость и как это связано с внедрением новых требований ЦБ

Банки планируют повысить стоимость страховок по потребкредитам с 1 октября. Как пояснили «Известиям» в финансовых организациях, это произойдет в связи со вступлением в силу новых требований ЦБ к полисам. Правила регулятора призваны повысить прозрачность оформления таких страховок, сократить список исключений из покрытия и увеличить уровень возмещений по ним. В банках не сообщили, каким будет повышение, но эксперты оценивают рост в 10–20%. Вместе с тем на рынке опасаются, что финансовые организации не успеют в срок адаптировать системы под новые правила.

Источник: iz.ru



Гражданам предстоит платить банкам за хранение долларов и евро

Банки один за другим вводят плату за обслуживание счетов в долларах и евро. Кредитные организации называют такой шаг «вынужденной мерой». Также они повышают комиссии за валютные переводы

На днях комиссии за обслуживание клиентских валютных счетов ввели «Тинькофф банк» и Райффайзенбанк.

Источник: 1prime.ru



Счетная палата предложила меры по повышению качества цифровизации государственного управления

Государственные информационные системы (ГИС) – один из ключевых инструментов цифровизации государственного управления. Они помогают госорганам реализовывать свои полномочия и обмениваться информацией, обеспечивают прозрачность их деятельности, повышают доступность госуслуг для граждан и бизнеса. Однако проведенный Счетной палатой анализ федеральных ГИС выявил недостатки, препятствующие использованию госданных в принятии управленческих решений и оптимизации затрат на функционирование таких систем.

Источник: iksmmedia.ru



Резонансные новости

Минцифры подготовило проект Постановления, в котором уточняет условия предоставления льготных кредитов системообразующим ИТ-компаниям.

В проекте предлагается:

- разрешить системообразующим организациям в сфере МСП претендовать на получение кредита (сейчас в документе есть соответствующий запрет);
- компания может оформить несколько кредитных соглашений в разных банках, но общая сумма ограничена. Чтобы отследить лимит кредита на одну компанию, предлагается предусмотреть обязанность уведомлять организацию о заключенных кредитных договорах;
- компания может пополнить свои расчетные счета, открытые в иной кредитной организации (не там, где оформлен кредит) для расчетов с зарубежными поставщиками и выплаты заработной платы заемщиком.

Государство предоставляет льготные кредиты системообразующим ИТ-организациям на обеспечение деятельности и развитие компании.

Источник: iksmedia.ru



Отказ оформлен: более половины заемщиков не получили кредитные каникулы. Сколько россиян обратилось за отсрочкой по платежам и почему им не дали поблажек

Больше половины заемщиков получили отказ в кредитных каникулах. Как рассказали «Известиям» в ЦБ, с марта по июнь российские банки провели реструктуризацию по 532 тыс. кредитов граждан из поступивших 1,2 млн обращений. Пересмотр условий происходит как по государственной программе, так и по собственным программам банков. Однако в финорганизациях утверждают, что в большинстве случаев — в диапазоне 45–80% — клиенты получают отсрочки по платежам. В чем причины отказов и почему кредиторам невыгодно быть жестким

Источник: iz.ru



В ЦБ пообещали учесть предложения рынка по докладу о развитии финсектора

Банк России учтет результаты обсуждения с участниками рынка доклада «Финансовый рынок: новые задачи в современных условиях» при подготовке «Основных направлений развития финансового рынка на 2023 год и период 2024 и 2025 годов». Об этом говорится в ответе пресс-службы ЦБ на соответствующий запрос «Известий» в четверг, 1 сентября.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

Минэкономразвития представило сценарии развития российской экономики до 2030-го

Как сообщается на сайте ведомства, глава Минэкономразвития России Максим Решетников представил участникам сводной стратегической сессии под руководством премьера Михаила Мишустина сценарии развития отечественной экономики до 2030-го. Целевым выбран сценарий ускоренной адаптации экономики к новым условиям. Преодолеть спад и выйти на устойчивый рост планируется за счет внутреннего инвестиционного и потребительского спроса.

Источник: iot.ru



В ЦБ оценили риски хранения резервов в альтернативных валютах

Риски того, что страны, чьи валюты будут использоваться для расчетов и хранения активов, присоединятся к санкциям, невелики, считает первый зампред ЦБ Дмитрий Тулин. Проблемы могут крыться в ликвидности и волатильности этих валют.

Уровень геополитических рисков для валют дружественных стран невысок, рассказал первый зампред ЦБ, куратор банковского надзора Дмитрий Тулин в интервью РБК, которое будет опубликовано утром 2 сентября.

Источник: rbc.ru



Уничтожать неликвид. В ЦБ РФ хотят расширить полномочия администрации банков без лицензии

ЦБ РФ намерен разрешить временной администрации лишенных лицензии банков проводить расчеты с кредиторами первой очереди, продавать их малоценное имущество, а также списывать или уничтожать неликвидное имущество, пишет «Интерфакс» со ссылкой на источник на финансовом рынке. Эти поправки Банк России направил в Минфин для согласования предложения по изменениям в законодательство, подтвердили в пресс-службе регулятора. Подробнее на сайте Banki.ru

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Внезапное пробуждение. Ксения Дементьева о комиссиях за спящие счета

На днях на одном из банковских форумов была опубликована любопытная история. «Никогда не открывал счетов в Совкомбанке, и вдруг пришло СМС от банка: «По вкладу снято 100 руб., остаток 62,95 руб.»,— пишет озадаченный автор.— По неактивным вкладам Совкомбанк ввел комиссию, которая будет списываться и дальше, а если не закрыть вклад, то он уйдет в минус, и я еще буду должен».

Источник: kommersant.ru



Последние китайские привлечения. Банки стараются удержать клиентов вкладами в юанях

Крупные российские банки в августе активно пополняли продуктовую линейку вкладами в юанях. Еще несколько кредитных организаций прорабатывают подобные решения. Таким образом, можно говорить о новой волне привлечения клиентов вкладами в китайской валюте после запуска первых продуктов в марте. Однако ставки по новым вкладам далеки от прежних 4–8% годовых. Кроме того, клиенты теряют при конвертации рублей в китайскую валюту.

Источник: kommersant.ru



АФТ и участники

В России появится новая профессия – финтех-специалист (упоминание АФТ)

Минтруд РФ утвердил новый профессиональный стандарт «Специалист в области инновационных финансовых технологий».

Новый стандарт даст представление о том, какими знаниями и компетенциями должен обладать финтех-специалист, какими критериями должна руководствоваться компания при найме или переподготовке работников.

Источник: riamo.ru



АФТ и участники

Газпромбанк повысил ставки по вкладу «Копить»

Повышение составило 0,2–1,2 процентного пункта. Сейчас ставки при оформлении депозита в офисе равны 5,2–6,7%, при оформлении онлайн — 5,3–6,8% годовых.

При подключении программы лояльности «Процент+» и совершении покупок предусмотрены надбавки к ставке: 0,5 п. п. при покупках на сумму от 15 тыс. рублей и 1 п. п. — от 50 тыс. рублей. Для отдельных категорий клиентов установлены дополнительные надбавки к ставкам по вкладам в рублях: для клиентов старшего возраста — 0,1 п. п., для получающих пенсию из Пенсионного фонда России и зарплатных клиентов — 0,2 п. п., для клиентов с подпиской «Огонь» — также 0,2 п. п., для премиальных клиентов — 0,3 п. п.

Источник: banki.ru



Сбербанк запустил новый промовклад «Лучший процент»

Базовая ставка при оформлении депозита в отделении банка составляет 4,25%, онлайн — 5,5% годовых. Повышенная ставка равна 7,5% годовых: она будет начислена на деньги, которых не было у клиента во вкладах в Сбербанке в последние три месяца (то есть на разницу между суммой, на которую открывается вклад «Лучший процент», и суммой, которая хранилась у клиента во вкладах в Сбербанке в последние три месяца и в отношении которой действует базовая ставка).

Источник: banki.ru



Клиенты Промсвязьбанка протестировали цифровой рубль

Промсвязьбанк одним из первых среди российских кредитных учреждений протестировал операции с цифровой валютой, которая выпускается на платформе цифрового рубля Банка России.

Как сообщила пресс-служба ПСБ, для проведения тестовых операций достаточно было зарегистрироваться в мобильном приложении банка и открыть цифровой кошелек. После чего в приложении со своего счета можно было обменивать безналичные рубли на цифровые, а также переводить цифровую валюту клиентам, в том числе и других банков, участвующих в пилотном проекте.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

«РСХБ-Страхование» застраховало имущество агрокомплекса «Агропарк Урал»

«РСХБ-Страхование» застраховало имущество агрокомплекса «Агропарк Урал», входящего в группу компаний РОСТ, на 3,2 миллиарда рублей, говорится в сообщении страховщика.

Источник: 1prime.ru



Мосбиржа заявила о снижении прозрачности рынка из-за скрытия отчетности

Часть российских компаний практически полностью прекратила раскрытие информации, что повысило риски для инвесторов и сделало российский рынок менее прозрачным, констатировала глава департамента листинга Мосбиржи

Часть корпоративных эмитентов, разместивших ценные бумаги на Московской бирже, практически полностью закрыли информацию, в том числе прекратили раскрытие существенных фактов, рассказала журналистам директор департамента листинга Екатерина Нагаева.

Источник: rbc.ru



Большой размен. Как «Яндекс» отдал конкуренту главную страницу рунета

На прошлой неделе «Яндекс», VK и Сбербанк обменялись активами. «Сбер» и VK тем самым завершили процесс развода в своем несложившемся партнерстве, а «Яндекс» — избавился от токсичных медиасервисов, в работу которых уже много лет вмешивается администрация президента. Но, чтобы сделка состоялась, «Яндексу» пришлось уступить VK свою главную страницу yandex.ru — самый посещаемый сайт рунета. Рассказываем, как так вышло и что будет значить для компаний эта сделка.

Источник: thebell.io



АФТ и участники

Совкомбанк уменьшил ставку начисления дохода по карте «Халва» с подпиской

Совкомбанк с 30 августа будет начислять всем держателям карты «Халва» при подключении подписки «Халва Десятка» проценты в размере 8,5% годовых на остаток собственных средств до 400 тыс. рублей. Ранее ставка составляла 9% годовых.

Для получения повышенного начисления необходимо совершить более пяти операций в месяц на общую сумму от 10 тыс. рублей: покупок, платежей в разделе «Оплата услуг» в приложении «Халва — Совкомбанк» либо в личном кабинете, переводов либо операций по снятию заемных средств. Для карт «Социальная Халва» этот порог составляет 5 тыс. рублей.

Источник: banki.ru



Ozon открывает новый офис в Стамбуле

Ozon Global открывает новый офис в Стамбуле и планирует расширить ассортимент турецких товаров на площадке за счет локальных продавцов, сообщила компания.

«Ozon Global открывает турецкое представительство в Стамбуле. Новый офис возглавит Хазал Мараш, обладающая более чем десятилетним опытом работы в ритейле и коммерции. В Турции компания намерена привлечь локальных продавцов на маркетплейс и предоставить покупателям доступ к уникальному широкому ассортименту турецких товаров», — говорится в сообщении.

Источник: 1prime.ru



Росбанк вводит 2 новых вида бизнес-карт платежной системы «МИР»

Корпоративным клиентам предложены карты: «Мир Привилегия Плюс Бизнес» и «Мир Премиальная Бизнес».

Дебетовая карта «Мир Привилегия Плюс Бизнес» предназначена для широкой категории клиентов. Максимальный лимит расходов ограничен 3 млн рублей в месяц. Карту можно подключить к бесконтактной оплате Mir Pay. Доступна возможность установки индивидуальных лимитов для каждого из пользователей, а также ограничение определенных видов операций.

Источник: plusworld.ru



АФТ и участники

МКБ ввел вклад для премиальных клиентов с выгодными ставками в юанях и рублях

Московский кредитный банк предлагает премиальным клиентам рублевые вклады с доходностью до 7,25% годовых, а также начал прием депозитов в юанях по ставке до 2% годовых. Максимальную доходность — 7,25% годовых — принесут рублевые вклады при открытии на срок 12, 18, 24 или 36 месяцев. Клиент может разместить денежные средства на сумму от 500 тыс. до 20 млн рублей. Пополнение и частичное снятие со счета не предусмотрены. Вклад можно один раз пролонгировать по ставке, которая будет действовать в банке на момент продления.

Источник: plusworld.ru



Компания «Россетей» и Совкомбанк переходят на «зеленое» финансирование

Совкомбанк и компания группы «Россети» заключили соглашение о сотрудничестве, направленное на реализацию ESG-повестки.

Как отмечается, соглашение предусматривает привлечение электросетевой компанией кредита, процентная ставка которого привязана к выполнению критериев в области устойчивого развития. Это первое финансирование в энергетике, выдаваемое в рамках выполнения ESG-показателей и раскрытия отчетности по соответствию ESG-принципам.

Источник: 1prime.ru



100 тыс. рублей — сразу. ВТБ начал выдавать экспресс-кредиты наличными

ВТБ расширяет кредитную линейку и запускает экспресс-кредитование наличными. Средства в сумме до 100 тыс. рублей на любые цели можно получить по одному документу — паспорту, следует из сообщения банка.

Оформить заявку на экспресс-кредит можно на сайте или в офисе ВТБ, одобрение занимает не больше двух минут. Ежемесячный платеж составит от 900 рублей, дополнительные расходы на страхование не предусмотрены.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

ЦБ оштрафовал Альфа-Банк

Банк России вынес постановления о привлечении к административной ответственности Альфа-Банка. Информация об этом опубликована на сайте регулятора.

В отношении Альфа-Банка регулятор 30 августа вынес постановления по части 1 статьи 19.7.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Она распространяется на нарушения, которые не содержат признаков уголовно наказуемого деяния и касаются непредставления или нарушения порядка либо сроков представления в Банк России отчетов, уведомлений и иной информации, предусмотренной законодательством. Наказания за подобные нарушения предусмотрены в виде административного штрафа в размере от 2 тыс. до 4 тыс. рублей для граждан, для должностных лиц — от 20 тыс. до 30 тыс. рублей или дисквалификации на срок до одного года, для юридических лиц — от 500 тыс. до 700 тыс. рублей

Источник: banki.ru



Тинькофф открывает вклады в юанях

Тинькофф Банк с 1 сентября 2022 года открывает вклады в юанях. Новый продукт позволит клиентам диверсифицировать и эффективнее управлять своими валютными сбережениями. Открыть вклад в юанях можно в мобильном приложении, начиная с версии 6.7.5, и в личном кабинете на сайте Тинькофф.

Источник: plusworld.ru



ФАС одобрила покупку «Яндексом» сервиса Delivery Club. Но с условиями

Федеральная антимонопольная служба одобрила ходатайство о приобретении «Яндексом» сервиса Delivery Club с предписанием, сообщила пресс-служба ФАС.

Так, антимонопольное ведомство потребовало, чтобы у ресторанов и доставщиков, использующих сервис «Яндекс.Еда», не было каких-либо преимуществ по отношению к другим агрегаторам заказов. Также для партнеров сервисов (ресторанов) должно быть обеспечено сохранение размера и порядок формирования вознаграждения в течение трех лет с момента совершения сделки.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

Альфа-Банк ускорил процесс выдачи кредитов для среднего бизнеса

Теперь клиенты банка могут получить предварительно одобренный кредитный лимит еще быстрее.

Банк предлагает клиентам среднего бизнеса предодобренный лимит до 100 млн рублей, в рамках которого клиенты могут выбрать кредит, кредитную линию, овердрафт, гарантию или все сразу – а получить деньги можно за 3 рабочих дня. И все это – без визита в отделение.

На начальном этапе потребуется минимум документов – только паспорт и согласие Бюро Кредитных Историй. Залог тоже не понадобится, достаточно поручительства собственника.

Источник: plusworld.ru



МТС внедрит в Томской области непрерывный мониторинг хранения лекарств

МТС сообщила о запланированном внедрении в помещениях томского ОГУП «Областной аптечный склад» собственного IoT-решения «Цельсиум» для непрерывного мониторинга хранения лекарств. Портативные датчики, подключаемые к энергоэффективной сети NB-IoT и способные работать в течение 2-ух лет без замены элементов питания, проконтролирует в режиме 24/7 температуру, влажность, давление и качество воздуха на складах сибирского предприятия.

Источник: iot.ru



ВТБ принял решение продолжить операции на рынке Казахстана

Банк продолжил операции в национальной валюте, что не запрещают действующие санкции, отметила председатель Агентства по регулированию и развитию финансового рынка Казахстана Мадина Абылкасымова

Банк ВТБ принял решение продолжить операционную деятельность на казахстанском рынке.

Источник: tass.ru



АФТ и участники

Совкомбанк предложил новый вклад

Совкомбанк ввел новый вклад «Яркий процент с «Халвой»».

Депозит открывается в сумме от 10 тыс. рублей на 90, 181 и 365 дней. Процентные ставки зависят от срока и составляют 6,1–7,8% годовых.

Дополнительные взносы можно вносить суммами от 1 тыс. рублей, сумма всех пополнений не может превышать объем средств во вкладе через десять календарных дней после его открытия/продлонгации. Частичное снятие средств не предусмотрено.

Источник: banki.ru



«Дом.РФ» сократил чистую прибыль за полгода на 21%

Банк «Дом.РФ» в первом полугодии 2022 года увеличил чистую прибыль по МСФО на 11,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 7,754 миллиарда рублей, сообщается в отчете компании.

Чистые процентные доходы банка в первом полугодии выросли почти в два раза — до 23,219 миллиарда рублей.

Источник: 1prime.ru



«Сбер» попросил сотрудников удалить Telegram с рабочих компьютеров

Сотрудников «Сбера» попросили удалить мессенджер Telegram с рабочих компьютеров. Вместо него для внутренней коммуникации компания предлагает использовать корпоративный мессенджер «Сберчат»

Источник: forbes.ru



Абоненты «МегаФона» смогут получить кэшбэк за автоплатежи по карте «Мир»

Абоненты «МегаФона» по всей России смогут получать кэшбэк за оплату услуг связи картой «Мир». Акция проводится в период с 1 сентября по 30 ноября 2022 года и рассчитана на держателей карт «Мир» любого банка.

Размер кэшбэка составит 10%, максимум 100 рублей в месяц на одну карту «Мир», следует из релиза мобильного оператора.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

ПСБ запустил цифровую карту «Мир» для зарплатных клиентов

ПСБ предложил цифровые карты «Мир» для зачисления заработной платы в рамках зарплатных проектов. Быстрый и удобный способ получения карты значительно экономит время на доставку продукта сотрудникам зарплатного предприятия и повышает доступность цифровых платежных инструментов в отдаленных российских городах.

Для заключения договора и выпуска зарплатных карт в цифровом формате компании-работодателю достаточно обратиться в отделение банка. Корпоративные клиенты, которые пользуются расчетно-кассовым обслуживанием или уже подключили зарплатный проект в ПСБ, могут сразу сформировать реестр на выпуск цифровых зарплатных карт и направить его в банк.

Источник: banki.ru



Газпромбанк улучшил условия накопительного счета «Ежедневный процент»

Теперь в первые два месяца действует приветственная надбавка к ставке в размере 1,5 процентного пункта. Процентная ставка в первые два месяца составит 8% годовых, она будет актуальна при условии отсутствия в последние 90 календарных дней до момента открытия счета «Ежедневный процент» действующих договоров вкладов и накопительных счетов и при наличии в расчетном периоде минимального остатка до 1,5 млн рублей включительно. С третьего месяца действует базовая ставка 5,5% годовых (ранее — 5%).

Проценты начисляются на сумму фактического остатка, находящегося на счете на начало каждого операционного дня, и ежемесячно выплачиваются путем причисления к сумме денежных средств на счете.

Источник: banki.ru



«Ренессанс Кредит» повысил ставку по накопительному счету «РенКопилка»

Банк «Ренессанс Кредит» с 1 сентября повысил ставку по накопительному счету «РенКопилка».

Ставка 10% годовых (вместо 9%) действует только для первого накопительного счета в первые три месяца начиная с месяца первого пополнения. С четвертого месяца применяется базовая ставка 7% годовых. Для последующих счетов базовая ставка применяется с первого месяца.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

«МегаФон» запустил «Агента Еву» для защиты абонентов от спамеров и мошенников

«МегаФон» объявил о запуске виртуального секретаря «Агент Ева» для защиты абонентов от спамеров и мошенников. Решение призвано блокировать определенные категории нежелательных вызовов и предупреждать о потенциально опасных сайтах, основываясь на созданной с помощью Big Data базе данных, которая регулярно обновляется. Конкретный функционал «Агента Евы» настраивается в личном кабинете пользователя в зависимости от его потребностей. Также у абонентов есть возможность выбрать виртуального секретаря с мужским голосом, которого зовут Максим.

Источник: iot.ru

